



Народное слово

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года • www.nardnoeslovo.uz • e-mail: info@nardnoeslovo.uz • 26 мая 2015 года, N 104 (6257)

Вторник

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



ДО СВИДАНИЯ, ШКОЛА — ЗДРАВСТВУЙ, КОЛЛЕДЖ!

С современными знаниями за современными профессиями

Вчера во всех 9 698 общеобразовательных школах республики состоялись праздничные мероприятия «До свидания, школа — здравствуй, колледж!», посвященные окончанию 2014/2015 учебного года и подведению его итогов. Прошедшие под девизом «Получаем современные знания и современные профессии», они объединили в своих рядах 483 тысячи выпускников 9-х классов, их родителей, педагогов и представителей общественности, которые, не скупясь на напутствия, желали ребятам больших успехов на дальнейшем жизненном этапе. Ведь впереди их ждет учеба в профессиональных колледжах и академических лицеях, где они не только продолжат образование, но и обретут профессию.

Президентом страны уделяется огромное внимание реформированию системы образования. В частности, полностью обеспечен переход на 12-летнее обязательное образование, совершенствуются образовательные стандарты и программы, направленные на повышение качества обучения. Все это способствует воспитанию никому и ни в чем не уступающего поколения, которое растет самостоятельным и интеллектуальным, гармонично развитым и духовно богатым, любящим свою Родину. В мероприятиях «До свидания, школа — здравствуй, колледж!» приняли участие активисты махаллей, заслуженные учителя,



Фото: X. Пойсоева.

родители, бывшие выпускники школ. В своих выступлениях учителя, ветераны-педагоги и родители уделили особое внимание огромной созидательной работе, проводимой в рамках

реформирования системы народного образования, говорили о всесторонней поддержке и поощрении учеников и учителей. В частности, было отмечено, что в соответствии с

инвестиционной программой в 2014 / 2015 учебном году проведены строительные работы в 381 школе, 3 024 школы оснащены мебелью, учебно-лабораторным оборудованием,

компьютерной техникой, спортивным инвентарем, изданы и распределены между школами 34,5 миллиона экземпляров учебников.

3 стр.

ФАКТЫ ДНЯ

В Год внимания и заботы о старшем поколении санаторий «Узбекистон» в Бешарьском районе Ферганской области сделал своеобразный подарок для пожилых людей. По решению трудового коллектива ветеранам Второй мировой войны и труженикам тыла предоставлены льготные путевки общей стоимостью 12 миллионов сумов.

На действующем в Термезе предприятии «Саиджон — Мухаммаджон музаймоклари» смонтирована современная технологическая линия стоимостью в 1,2 миллиона долларов по выпуску мороженого. Мощностью оборудования составляет свыше 10 тонн сладкой продукции в сутки. Здесь создано более ста рабочих мест и выпускается 34 вида мороженого. В скором времени в цехах будет налажено и производство кондитерских изделий.

Вопросы классификации и сертификации товаров на основе их химического состава обсудили на международной научно-практической конференции по химии в Андижанском государственном университете. Более шестидесяти специалистов, ученых и изобретателей нашей страны и СНГ рассмотрели проблемы и перспективы этой важной области, имеющей непосредственное отношение к выпуску, таможенному перемещению, потреблению изделий промышленного и бытового назначения.

Большой фестиваль книги собрал гостей в парке культуры и отдыха имени Гафура Гуляма. Издательско-полиграфическими домами Узбекистана были организованы выставки книг, на которых дети ознакомились с новыми изданиями. В рамках проекта состоялся концерт художественных коллективов культурных центров при РИКЦ, а активным книголюбам вручили детскую литературу.

Подготовлено по материалам наших корреспондентов.

ДЕЛОВАЯ СРЕДА

Права и интересы предпринимателей под надежной защитой государства

Говоря о масштабных преобразованиях, происходящих за последние годы во всех сферах и отраслях, нельзя не отметить созданный в стране благоприятный деловой климат, систему льгот и преференций, определенных для развития малого бизнеса и частного предпринимательства, значительное сокращение излишних бумажных процедур, как и внедрение в деятельность государственных учреждений информационно-коммуникационных технологий.

Эти меры позволяют малому бизнесу развиваться динамичными темпами, что в свою очередь положительно влияет на наполнение внутреннего рынка качественной продукцией отечественного производства, повышение экспортного потенциала республики, создание рабочих мест. Так, благодаря принятым мерам доля малого бизнеса и частного предпринимательства в ВВП достигла 56 процентов, не говоря уже о том, что именно в этой сфере трудится подавляющее большинство от общего

числа занятых в экономике, а точнее — 77 процентов. Для предоставления еще большей свободы частным предпринимателям, правовых условий, а также предотвращения все еще имеющихся бюрократических и других барьеров принят Указ Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития». Этот важный документ и принятые в соответствии с

ним меры, безусловно, будут содействовать дальнейшему улучшению деловой среды, — отмечает исполняющий обязанности заместителя председателя Торгово-промышленной палаты Анвар Икрамов. — Например, указом предусмотрено создание на базе инспекций по регистрации субъектов предпринимательства при хокимиятах районов единых центров по оказанию государственных услуг предпринимателям по принципу «одно окно». Принцип «одно окно» уже несколько лет активно применяется в государственных органах многих регионов и оправдал себя тем, что предприниматели, для которых время — деньги, избавились от беготни по разным кабинетам, специалистам и чиновникам при решении разных разрешительных процедур. Они сдают необходимый пакет

документов определенному специалисту, и все решается в кратчайшие сроки, без участия предпринимателя внутри самого ведомства. Но, тем не менее, еще остался ряд вопросов. Так, необходимо было внедрение бесконтактных форм работы всех государственных органов с субъектами предпринимательства, чтобы устранить нарушения, которые все еще имеют место.

Создаваемые в соответствии с указом центры «одно окно» будут оказывать предпринимателям значительную часть государственных услуг, то есть предприниматели смогут просто сдать необходимый пакет документов и забыть про лишнюю волокиту, связанную с хождением по разным ведомствам и организациям.

2 стр.

МЕРОПРИЯТИЯ

В тесном взаимодействии со СМИ

Как известно, открытость и гласность деятельности органов государственной власти и управления, широкое информирование населения об осуществляемых в стране общественно-политических и социально-экономических реформах, обеспечение свободы информации являются важными условиями углубления демократических преобразований и создания сильного гражданского общества.

В Узбекистане с первых лет независимости большое внимание уделяется развитию СМИ, последовательно и системно реализуются комплексные меры. Сформи-

рована прочная законодательная база, соответствующая демократическим принципам и стандартам.

2 стр.

МОЛОДЕЖЬ — НАШЕ БУДУЩЕЕ

Удерживать твердые позиции

Одной из актуальных задач государства и общества является воспитание в духе уважения к национальным ценностям физически здорового и духовно зрелого, гармонично развитого молодого поколения, оказание содействия юношам и девушкам в обретении достойного места в семье и обществе. Наша молодежь должна обладать высоким уровнем духовности, широким мировоззрением и глубокими знаниями, свободно выражать свои мысли, иметь твердую жизненную позицию.

Безусловно, это возлагает огромную ответственность не только на органы государственной власти, но и институты гражданского общества. Комитет женщин Узбекистана осуществляет последовательную деятельность по

повышению духовности молодых людей, их социально-экономической активности, по предупреждению попыток негативного воздействия чуждых нашему менталитету идей на еще не окрепшее сознание молодежи, подго-

товке девушек к будущей семейной жизни.

Обсуждению данных вопросов было посвящено мероприятие, проведенное Комитетом женщин Узбекистана в Центре творчества молодежи. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты и члены Сената Олий Мажлиса, представители соответствующих министерств и ведомств, высших и средних специальных учебных заведений, ОДМ «Камолот», общественности, журналисты. В ходе мероприятия подчеркивалось, что в стране уделяется огромное внимания

2 стр.

ЗАКОН ВСТУПИЛ В СИЛУ

Открывая новые возможности

В Узбекистане принят и вступил в силу закон, утвердивший новую редакцию Закона Республики Узбекистан «Об электронной коммерции», который разработан в рамках реализации задач, определенных на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2013 году и важнейшим приоритетным направлениям экономической программы на 2014 год. Принятие закона является очередным шагом процесса совершенствования национального информационного законодательства, открывает новые возможности для повышения эффективности деятельности бизнес-структур, создает условия для более полного удовлетворения потребностей наших граждан в различных товарах и услугах.

Олимджон УМАРОВ, начальник управления Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций: — Закон создает условия для расширения технологической инфраструктуры электронной коммерции, включая развитие сетей телекоммуникаций, а также числа хозяйствующих субъектов, обеспечивающих функционирование бизнес-процессов электронной коммерции. Это в первую очередь относится к информационно-средникам, специализирующимся на оказании услуг, связанных с оборотом электронных документов и электронных сообщений в электронной коммерции. Деятельность информационных посредников, к числу которых законом отнесены операторы и провайдеры сетей телекоммуникаций, банки, юридические лица, оказывающие услуги по хранению электронных документов и электронных сообщений, осуществляющие организацию электронных ярмарок, аукционов и конкурсов, будет способствовать созданию новых, высокотехнологичных рабочих мест в экономике и дальнейшему развитию национальной информационно-коммуникационной системы.

Ильхом АБДУЛЛАЕВ, председатель Комитета по вопросам информации и коммуникаций Законодательной палаты Олий Мажлиса Республики Узбекистан: — В нормах закона учтены все основные современные стандарты и требования международных документов, регулирующих сферу электронной коммерции, в том числе модельного закона ООН. Сильной стороной закона, доказывающей его востребованность и актуальность, является соответствие реалиям и требованиям нынешнего этапа осуществляемого страной процесса дальнейшего углубления демократических рыночных реформ и либерализации экономики, теоретическим и практическим положениям «узбекской модели» развития.

Во исполнение задач, определенных главой государства на совместном заседании палат Олий Мажлиса, принятие закона станет началом совместной работы парламента и правительства страны по доведению до исполнителей сути и значения его норм, полного и своевременного выхода в свет требуемых подзаконных актов, оценки и анализа его правоприменительной практики.

Олимджон УМАРОВ, начальник управления Министерства по развитию информационных технологий и коммуникаций:

— Закон создает условия для расширения технологической инфраструктуры электронной коммерции, включая развитие сетей телекоммуникаций, а также числа хозяйствующих субъектов, обеспечивающих функционирование бизнес-процессов электронной коммерции. Это в первую очередь относится к информационно-средникам, специализирующимся на оказании услуг, связанных с оборотом электронных документов и электронных сообщений в электронной коммерции. Деятельность информационных посредников, к числу которых законом отнесены операторы и провайдеры сетей телекоммуникаций, банки, юридические лица, оказывающие услуги по хранению электронных документов и электронных сообщений, осуществляющие организацию электронных ярмарок, аукционов и конкурсов, будет способствовать созданию новых, высокотехнологичных рабочих мест в экономике и дальнейшему развитию национальной информационно-коммуникационной системы.

Ильхомджон ГАФФАРОВ, начальник отдела Центрального банка:

— Эффективное правоприменение Закона «Об электронной коммерции» предполагает активное развитие инструментов осуществления электронных платежей. На сегодняшний день юридические и физические лица в нашей стране широко используют банковские услуги, обеспечивающие оплату товаров и услуг, приобретенных в системах электронной торговли. Современные средства позволяют им в удобной для них форме дистанционно пользоваться банковскими услугами с использованием передовых информационно-коммуникационных технологий.

2 стр.

развитию музыки, культуры, прикладного и изобразительного искусства, и в этой сфере достигнуты весомые результаты. Среди молодых исполнителей, певцов развлекаются и пропагандируются значение текста и музыки, сценическое искусство, умение одеваться, культура поведения.

Выступившие отметили, что представители искусства выполнят воспитательную функцию, но порой несут разрушительный смысл, причем под самую примитивную музыку, развлекая имидж, отсутствием этических норм на сцене отрицательно влияют на молодежь.

3 стр.

Права и интересы предпринимателей под надежной защитой государства

1 стр.

Для реализации этой задачи необходимо внедрить эффективное межведомственное информационное взаимодействие, механизм которого уже прорабатывается. Внедрение такого инструмента на практике исключит случаи истребования у субъектов предпринимательства документов, имеющихся в других государственных структурах, например, свидетельства о регистрации, разного рода справок и тому подобного. Фактически это легко исполнимо, ведь современные ИКТ предоставляют такую возможность. Нововведение также упростит процесс решения разрешительных процедур и сократит временные и материальные затраты.

Еще один важный момент. Согласно Программе мер, утвержденной в соответствии с указом, для обеспечения надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятия преград для их ускоренного развития предусмотрено, что проведение всех проверок деятельности микрофирм, малых предприятий и фермерских хозяйств осуществляется контролирующими

органами согласно плану не чаще одного раза в четыре года, а других хозяйствующих субъектов — не чаще одного раза в три года, причем только по решению Республиканского совета по координации деятельности контролирующих органов.

Самый сложный период для предпринимателей — это не процесс организации производства и не реализация товара, а даже не момент заключения крупных договоров, а время проверки, — считает Анвар Махамаджонвич. — Зачастую проверки становятся причиной приостановки производственного процесса, обеспечивающего людей работой. Кроме того, аресты на имущество и изъятия документов у субъектов предпринимательства приводили предприятия к состоянию, когда они не могли выплатить заработную плату, определенные налоги, не говоря уже о том, что это вело к невыполнению обязательств по договорам о поставке продукции. Так многие малые предприятия порой доводились даже до грани банкротства. Теперь же, согласно документу, право приостановки производства остается только за судом, а проверки право-

охранительными органами в связи с возбужденными уголовными делами будут проводиться с обязательным участием адвокатов, если субъект предпринимательства не откажется от этого права.

Здесь необходимо отметить, что основная задача предпринимателя — рационально подойти к созданию бизнеса, эффективно управлять его процессами, получать прибыль и своевременно платить налоги. А там, где есть работа, встречаются и недостатки, и ошибки, которые допускаются иногда по незнанию, а иногда по неопытности. Поэтому предприниматель, который не обладает на должном уровне юридическими или другими специальными знаниями, может непредумышленно допустить промахи в своей деятельности. И то, что согласно указу главы государства предусмотрены меры по смягчению ответственности в некоторых случаях, крайне важно для того, чтобы даже при отдельных нарушениях закона предприниматель мог исправить допущенные ошибки и продолжать свою работу.

Вместе с тем, конечно же, важно повышать ответственность самих пред-

принимателей за строгое соблюдение законодательства, а также уровень их правовой грамотности. Как считают специалисты, уровень правовой культуры у предпринимателей с каждым днем повышается. Например, многие из них научились отстаивать свои законные права и интересы. Но сегодня крайне важно, чтобы каждый предприниматель обладал определенным багажом юридических знаний, которые необходимы для того, чтобы успешно вести свой бизнес. В этих целях Торгово-промышленной палатой совместно с Министерством юстиции разработан план мероприятий, предусматривающий проведение с участием ведущих специалистов и экспертов на местах тренингов, «круглых столов», семинаров и других мероприятий, направленных на повышение правовой культуры предпринимателей.

Это только некоторые моменты положений Указа Президента «О мерах по обеспечению надежной защиты частной собственности, малого бизнеса и частного предпринимательства, снятию преград для их ускоренного развития». На самом деле данный документ более обширен и разносторонен, каждый пункт и меры, предусмотренные в нем, предполагают создание самых благоприятных условий для ускоренного развития бизнеса.

Дильдора РАУПОВА,
наш корр.

Открывая новые возможности

1 стр.

Развитие электронной торговли в нашей стране будет взаимно стимулировать развитие банковской-финансового сектора и экономики в целом.

Адам АМАНОВ, директор по информационным технологиям ООО «National Engineering Technologies», специализирующегося в области электронной коммерции:

— Принятие закона создает новые возможности для эффективного участия субъектов предпринимательства Узбекистана в мировой торговле, выхода национальной продукции и услуг на новые рынки сбыта. Организованная посредством интернет-магазинов торговля позволит торгующим

компаниям расширить рынки сбыта, приблизиться к нуждам покупателей за счет использования технологий «обратной связи», исключить издержки на содержание излишних складских и торговых помещений и снизить себестоимость предлагаемых услуг и товаров.

Неоспоримы и преимущества, получаемые потребителями. В условиях электронной коммерции вырастают возможности выбора товаров и услуг из глобального перечня мировых поставщиков, быстрого сравнения предложений и обмена информацией с другими пользователями, заказа товаров и осуществления сделки в удобное время и форме.

Записала Динара ЧИРКОВА,
наш корр.

В тесном взаимодействии со СМИ

1 стр.

Она способствует активному участию СМИ в глубоких преобразованиях, охвативших все сферы, в демократическом обновлении общества и, самое важное, в формировании у граждан активной жизненной позиции.

Об этом шла речь в ходе пресс-конференции на тему «Роль СМИ в осуществлении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления», которая состоялась в Национальном пресс-центре Узбекистана. Мероприятие было организовано Творческим союзом журналистов Узбекистана совместно с Независимым институтом по мониторингу формирования гражданского общества. В нем приняли участие депутаты Законодательной палаты Олий Мажлиса, представители Узбекского агентства по печати и информации, руководители СМИ и информационных служб органов государственной власти и управления, журналисты, профессорско-преподавательский состав и студенты вузов, готовящих журналистские кадры.

Как отмечалось, в 2014 году в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране был принят Закон «Об открытости деятельности органов государственной власти и управления», что стало логическим продолжением работы в данном направлении. В этом законе предусмотрены меры по повышению открытости и уровня эффективности деятельности государственных органов через вовле-

чение гражданских институтов в процесс управления делами государства и общества, а также по обеспечению широкого участия в этом процессе средств массовой информации. Исполнение его норм на местах обеспечивает широкое знакомство населения и общественных объединений с деятельностью государственных органов, прежде всего с их решениями, затрагивающими права, свободы и законные интересы граждан.

На нынешнем этапе достигнуто немало, но вместе с тем демократические реформы диктуют необходимость дальнейшего совершенствования этой работы, повышения роли СМИ в осуществлении общественного контроля за деятельностью органов государственной власти и управления, обеспечении тесной связи между государством и обществом. Также требуется активизация деятельности информационных служб государственных органов и общественных объединений, негосударственных некоммерческих организаций. Тем более, по результатам изучения работы информационных служб ряда органов государственной власти и управления, крупных хозяйствующих субъектов, проведенного в прошлом году Узбекским агентством по печати и информации, было выявлено, что работники отдельных информационных служб не имеют должной квалификации, недостаточно тесно поддерживают сотрудничество со СМИ.

В ходе пресс-конференции журналисты получили ответы на интересующие вопросы.

Зиёда АШУРОВА.

Производители презентуют товар

В Андижане состоялась территориальная промышленная ярмарка и кооперационная биржа, на которой товаропроизводители представили практически все сферы производства



Павильоны и стенды разместились прямо под открытым небом. В рамках ярмарки участники провели презентацию своих предприятий и представили предложения для сотрудничества. На нынешней территориальной промышленной ярмарке и кооперационной бирже участвует более 300 субъектов, в том числе десятки производителей товаров и услуг из Ташкента, Наманганской и Ферганской областей.

Представленная ими продукция показывает крепкий потенциал региона, растущие возможности частного сектора, а также популярность данного представительного форума товаропроизводителей.

Содержательные стенды участников наглядно демонстрировали результаты диверсификации экономики региона. Предприниматели живо откликаются на потребности внутреннего рынка, эффек-

тивно используют передовые технологии, активно внедряют достижения науки и техники. В результате растет удельный вес товаров из местного сырья с высокой добавленной стоимостью. Взять, к примеру, частное предприятие из областного центра «Сезам савдо санаот» — единственного производителя детских трехколесных велосипедов в республике, изготавливаемых полностью из местного сырья. — В минувшем году мы построили новое производственное здание, которое скоро будет оснащено оборудованием стоимостью в сто тысяч долларов, — говорит директор предприятия Саидмансур Кадыров. — Это позволит освоить выпуск еще трех видов изделий. В минувшем году мы произвели продукции на 300 миллионов сумов, а за три месяца текущего показатель составил 400 миллионов сумов.

Энергосберегающие технологии, альтернативные источники энергии — еще одно перспективное направление приложении сил субъектов хозяйственной деятельности, в числе которых ООО «Матонатли Шохрух» из Кургантепинского района, «Эко комфорт элэгант» города Андижана, представившее широкий ассортимент светодиодных светильников, прожекторов, ламп промышленного и хозяйственного назначения. Потребляя меньшее количество электроэнергии, они освещают большую площадь, а также долговечны и надежны в эксплуатации.

Выпуск спортивного инвентаря — еще одно направление деятельности отечественных товаропроизводителей, набирающее обороты с каждым годом. Высокая конкуренция обуславливает улучшение



Фото: Х. Араббаева.

качественных характеристик данного вида продукции. От борцовских матов до гимнастических снарядов, теннисных ракеток и батутов — также обширный перечень представленных изделий спортивного назначения.

— Мы производим около 30 наименований спортивного инвентаря, — говорит руководитель малого предприятия «Mini teks» Ашурали Ахмедов из Балыкчинского района. —

И буквально в первые часы работы кооперационной биржи составили договор на 35 миллионов сумов.

В течение двух дней потребители имели возможность заключить выгодные договоры на поставку продукции по цене предприятий-изготовителей почти на 17,5 миллиарда сумов.

Саидхамид ШУКУРОВ,
наш соб. корр.

■ КОНФЕРЕНЦИИ

Эффективный парламентский контроль — важный фактор развития

В Ташкенте состоялась международная конференция на тему «Актуальные вопросы совершенствования организационно-правовых механизмов осуществления парламентского контроля: опыт Узбекистана и зарубежных стран».

Мероприятие организовано палатами Олий Мажлиса, Институтом мониторинга действующего законодательства при Президенте Республики Узбекистан, Институтом стратегических и межрегиональных исследований, Академией государственного управления при Президенте Республики Узбекистан в сотрудничестве с представительством Фонда имени К. Аденауэра (Германия), Координатором проектов ОБСЕ в Узбекистане, Программой развития ООН в Узбекистане, Национальным демократическим институтом (США), Шанхайской академией общественных наук (КНР), Университетом Нагоя (Япония) и Университетом Инха (Республика Корея).

Отмечалось, что в стране проводятся широкомасштабные реформы по строительству правового демократического государства, формированию открытого гражданского общества. В частности, на основе конституционного принципа разделения ветвей власти осуществляются демократи-

ческие преобразования, направленные на повышение роли парламента и совершенствование его деятельности, усиление полномочий и контролирующих функций законодательной и представительной власти в центре и на местах. Принято более 20 законов, составляющих правовую основу осуществления эффективного и действенного парламентского контроля в стране.

Мощный импульс дальнейшему повышению эффективности работы парламента, представительных органов власти, в том числе их контрольных полномочий, придала Концепция дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране. На ее основе в ряд статей Конституции внесены изменения и дополнения. Так, парламенту страны предоставлено право заслушивания и обсуждения отчетов Премьер-министра Республики Узбекистан по актуальным вопросам социально-экономического развития страны. В результате принятые меры

содействуют повышению эффективности реализации программ социально-экономического развития регионов, еще более полному обеспечению прав и законных интересов населения, справедливому разрешению на местах возникающих проблем.

Как отметил глава государства на совместном заседании Законодательной палаты и Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан 23 января 2015 года, в контексте конституционных реформ на качественно новой основе должна строиться работа палат Олий Мажлиса,

прежде всего фракций политических партий по осуществлению парламентского контроля за деятельностью органов государственного управления и безусловным исполнением принимаемых законов, важнейших государственных программ социально-экономического, общественно-политического развития.

Об этом шла речь на международной конференции, в ходе которой участники обсудили вопросы изучения зарубежного опыта в данной сфере, реализации парламентского контроля, формы и механизмы его

осуществления. Зарубежные эксперты были проинформированы об усиливающейся роли парламента и политических партий в государственном и общественном строительстве.

На конференции были заслушаны доклады международных и зарубежных экспертов о месте парламентского контроля в решении общественно-политических задач, роли фракций политических партий в повышении действенности парламентского контроля, месте парламентского контроля в оценке эффективности зако-

нодательных актов, взаимодействия парламента и средств массовой информации в этом направлении.

Участники мероприятия подчеркнули, что как одна из важнейших задач Олий Мажлиса, парламентский контроль является эффективным механизмом функционирования системы сдержек и противовесов между ветвями власти.

В рамках конференции рассмотрены также и дальнейшее совершенствование законодательных основ осуществления парламентского контроля в Узбекистане. Исходя из этого,

был глубоко проанализирован национальный и зарубежный опыт в данной сфере.

Выступившие на конференции члены парламента отметили, что сегодня перед представительными органами государственной власти стоит задача дальнейшего усиления контрольной деятельности. В частности, на основе парламентского опыта зарубежных стран целесообразно ввести в национальное законодательство и другие эффективные формы парламентского контроля. Это послужит не только повышению роли парламента, фракций политических партий, но и ответственности органов государственной власти и управления, а также должностных лиц.

На конференции подчеркнуто, что разрабатываемый проект закона «О парламентском контроле» важен в дальнейшем повышении эффективности контрольной деятельности палат Олий Мажлиса.

Отмечена также значительная роль СМИ в освещении деятельности парламента. В Узбекистане сформировалось направление парламентской журналистики, широко освещается контрольно-аналитическая деятельность палат Олий Мажлиса.

В ходе международной конференции состоялась обмен мнениями и выработаны соответствующие предложения и рекомендации.

Сауле АЗИМБЕТОВА,
наш корр.

Слово — участникам

Маттиас РЕССЛЕР, председатель парламента федеральной земли Саксония (Германия):

— В ходе конференции мы обсудили механизмы осуществления парламентского контроля, обменялись мнениями и опытом. Следует отметить, что Узбекистан добился значительных успехов в этом направлении за счет укрепления правовых и институциональных основ функций парламента. Это отразилось на повышении ответственности правительства, органов исполнительной власти на местах за реализацию задач социально-экономического развития страны. Специальный законопроект, который сегодня разрабатывается у вас, позволит поднять парламентский контроль на новый уровень.

СУН Дон Ги, профессор университета Инха (Республика Корея):

— Заслуживает внимания, что Узбекистан за короткий период добился значительных результатов в сфере парламентского контроля. Поэтапное расширение полномочий парламента оказало положительное влияние на продвижение демократических ценностей в вашей стране. Думаю, что международная конференция в таком формате стала полезной для всех ее участников, поскольку позволила выработать рекомендации, которые в дальнейшем помогут совершенствовать законодательство наших стран и повысить эффективность его исполнения.

Кубаяма РИКИЯ, профессор университета Нагоя (Япония):

— На основе изучения опыта по осуществлению парламентского контроля в Узбекистане хотел бы особо отметить плодотворную деятельность депутатов, фракций политических партий по защите интересов своих избирателей. В частности, важными полномочиями парламента в вашей стране я считаю рассмотрение и утверждение по представлению Президента Республики Узбекистан кандидатуры на должность Премьер-министра, а также установление порядка подотчетности руководителей территорий представительным органам государственной власти на местах. Все это усиливает роль политических партий в общественно-политическом и экономическом развитии страны.

С современными знаниями за современными профессиями

1 стр.

Это в очередной раз подтверждает тот факт, что в нашей стране социальной сфере уделяется особое внимание, нам важно, какой и в каких условиях растет наша молодежь.

Собирающиеся группами ребята делились планами, поведали о недавних праздниках в стране, в которых активно участвовала молодежь. Шел разговор о беседе Президента с представителями СМИ в День памяти и почестей. Обращение в ней слова к подрастающей смене, должной любить Родину, ценить мир и спокойствие на нашей земле, быть патриотами своей страны, каждый воспринял для

себя напутствием в дальнейшем пути взросления.

В торжественной обстановке были отмечены успехи ребят, достигнутые ими в течение учебного года. В частности, их победы и участие в предметных олимпиадах, состязаниях знатоков, спортивных соревнованиях. Кроме того, способным и примерным учащимся были вручены почетные грамоты.

По доброй традиции после праздничного мероприятия выпускники вместе с родителями отправились в выбранные ими для поступления академические лицей и профессиональные колледжи, чтобы более подробно ознакомиться с созданными там условиями. Проведенные опросы

показали, что 42 тысячи выпускников, или 8,7 процента от их общего числа, продолжают учебу в академических лицейях, а 441 тысяча, или 91,3 процента — в профессиональных колледжах. К слову, определяться с выбором ребятам помог конкурс сочинений «Роль избранной профессии в моей последующей жизни», фестиваль профессий, Дни открытых дверей, а также поездки на производственные предприятия, в фермерские хозяйства и образовательные учреждения.

Выпускники столичной общеобразовательной школы № 225 праздничное мероприятие «До свидания, школа — здравствуй, колледж!» запомнят надолго. Ведь это день,

когда ты действительно прощаешься с детством, делая осознанный выбор в пользу своего будущего. Но воспоминания о школе всегда будут жить в сердце каждого. А также об учителях, которые не только давали знания, но и готовили к взрослой жизни, формируя личность, патриота, гражданина.

— В этот памятный день мы говорили об успехах нашей школы, достижениях ребят на предметных и спортивных состязаниях, — говорит директор Гузаль Шоишамова. — Церемония торжественного мероприятия прошла в форме ярких выступлений учащихся, а завершилась запуском в небо голубей, символизирующих мечты выпускников,

которые обязательно должны сбыться. В этом году их у нас 117, семь человек претендуют на получение аттестата особого образца. С гордостью можно сказать, что все наши ученики очень талантливые и способные, больше половины из них предпочли лицей и колледжи, готовящие специалистов в сфере информационно-коммуникационных технологий.

— Я продолжу учебу в академическом лицее информационных технологий при Ташкентском университете информационных технологий. А затем буду поступать в ТУИТ, — говорит один из лучших выпускников школы Арсен Аскарьянц. — С выбором помогли в школе, для этого не раз проводилось анкетирование, с нами беседовали психологи. Родители мое решение одобрили. В лицее мне все очень понравилось, начиная от приветливых педагогов и заканчивая созданными условиями. С нетерпением жду

сентября, чтобы продолжить учебу, получить новый багаж знаний.

Школьный двор общеобразовательной школы № 9 города Карши вчера был многолюден как никогда. Поздравить ребят с праздником пришли родители, представители химиката, работники образования, ветераны, ученики прошлых лет.

— Каждый выпуск, который проводим под девизом «Верь в себя, и у тебя все получится», у нас особенный. Не исключение и этот, поскольку среди выпускников много талантливых и активных ребят, — говорит директор Ольга Узорова. — Яркий тому пример — Шохрух Шукуруллаев, который ежегодно занимал первые места в предметной олимпиаде по математике. Гордостью школы также является член сборной области по плаванию Акбар Янгйбаев, знаток русского языка и литературы Малика Туйчиева и многие другие. Все наши 146 выпускников уже определи-

лись с выбором дальнейшей учебы, которая позволит им стать хорошими специалистами в своей области.

— Нынешняя весна, как и для тысяч моих сверстников, особенная — мы окончили общеобразовательные школы, — говорит выпускница школы № 14 города Самарканда Чарос Холмуррадова. — Для меня это событие особенно памятное, так как учебное заведение я окончила с отличием. Педагоги школы заложили прочный фундамент знаний, научили самостоятельно мыслить и свободно излагать свое мнение. С таким заданием я успешно буду учиться в колледже, а затем обязательно поступлю в высшее учебное заведение. В нашей стране созданы все условия для раскрытия потенциала молодых людей, и поэтому у с уверенностью смотрю в будущее.

Ирина СЕРЫХ,
Малика АБАЙДУЛИНА,
Ринат АБДУЛЬМАНОВ.

На правах рекламы

Удерживать твердые позиции

1 стр.

— Сегодня махалля играет важную роль в повышении уровня духовности людей, особенно подрастающего поколения, — говорит консультант по вопросам религиозного просвещения и духовно-нравственного воспитания схода граждан махалли «Чилонзор» Чиланзарского района столицы Мархамат Максудова. — При нашей махалле действует «Родительский университет», который ведет разъяснительную работу среди населения по повышению правовых, духовных, медицинских знаний. Это служит наполнению морально-нравственной жизни общества этическим утверждением человеческих ценностей, созвучных стремлениям молодежи к овладению знаниями, профессиями, приобретению к здоровому образу жизни, созидательной деятельности.

Примечательно, что в результате постоянного совершенствования работы в данном направлении в последние годы растет число молодых людей, интересующихся родными корнями, истоками, как и традициями, испытанными веками. Ярким тому примером служит деятельность кружков «Прилежные девушки», открытых по инициативе Комитета женщин Узбекистана во всех образовательных учреждениях страны. В настоящее время они действуют правильно сформированную у девочек навыков общения, развитие их речи, воспитанию культуры поведения и уважения к старшим.

— Очень много моих ровесниц являются членами кружка «Прилежные девушки», — говорит Мухлиса Алимухамедова. — Занятия проводятся с участием ученых, пропагандистов, специалистов, активистов ОДМ «Камолот», дают нам возможность глубже осознать суть и значение национальных

традиций и ценностей, долга и ответственности перед семьей, обществом и Родиной.

Участники встречи обменялись мнениями и предложениями по вопросам повышения эффективности работы учебных заведений, учреждений культуры, искусства и спорта, общественного движения молодежи «Камолот», махаллей, негосударственных некоммерческих организаций, средств массовой информации в развитии духовного мира молодежи. Кроме того, обсудили вопросы предупреждения ранних браков, проведения семейных обрядов и мероприятий без помпезности, в соответствии с требованиями сегодняшнего дня.

На мероприятии выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета женщин Э. Баситханова.

Сайёра АЗИМОВА.

ТЕХНОЛОГИИ

«Maxsusenergogaz»: широкий спектр деятельности

Нефтегазовая отрасль Узбекистана интенсивно развивается, в стране активно функционируют десятки предприятий по добыче и переработке энергоносителей. Как известно, от качественного обслуживания оборудования предприятий отрасли зависит эффективность их деятельности. Свою немалую роль в этом процессе играет и АО «Maxsusenergogaz».

Имея более чем 40-летний опыт работы в нефтегазовой отрасли, специалисты АО «Maxsusenergogaz» внесли достойный вклад в развитие экономики Республики Узбекистан. Специалисты организации принимают активное участие в пусконаладочных, ремонтных работах котельных и технологических установок таких гигантов нефтегазовой отрасли, как УДП «Мубарекский ГПЗ» и УДП «Шуртаннефтегаз», на месторождениях Памук, Зеварды, Денгизкуль, Хаузак, Кокдумалак, и многих других. И сегодня специалистами предприятия оказывается техническая помощь по эксплуатации котельных и другого технологического оборудования практически на всех предприятиях НХК «Uzbekneftegaz».

Кроме того, с 2010 года АО «Maxsusenergogaz» начало оказывать услуги по техническому обслуживанию и аварийному ремонту компрессорного оборудования газопроводов, в частности, магистрального газопровода «Узбекистан — Китай».

Высокое качество и надежность функционирования налаженного оборудования обеспечиваются высококвалифицированным персоналом, постоянно повышающим свой профессионализм за счет обучения на постоянной основе.

В настоящее время в АО «Maxsusenergogaz» трудится свыше тысячи человек. Все они — специалисты высокого уровня, обладающие бесценным опытом пусконаладочных, монтажных, ремонтных работ теплоэнергетического и технологического оборудования.

— АО «Maxsusenergogaz» — современная конкурен-

тоспособная высокотехнологичная компания, предоставляющая широчайший спектр услуг предприятиям добычи, переработки, транспортировки нефти и газа в структуре предприятий НХК «Uzbekneftegaz» на всей территории Республики Узбекистан, — говорит председатель правления АО «Maxsusenergogaz» Олимжон Убайдуллаев. — Многолетнее сотрудничество с вышеуказанными предприятиями убедительно свидетельствует о качестве и оперативности предоставляемых нами услуг, таких, как пусконаладочные, ремонтно-наладочные испытания, капитальные и текущие ремонты теплоэнергетического оборудования: котельных установок, систем химводоочистки, систем автоматической водогрейных и паровых котлов разной мощности, установок ионного обмена, различных промышленных печей и сушильных агрегатов, систем автоматизации и КИПиА, пожаротушения на газоперекачивающих агрегатах (ГПА), систем газозаванности, систем вентиляции и кондиционирования воздуха с проведением аэродинамических испытаний и техобслуживание систем электрооборудования (средств электрозащиты (ЭЗ), линий электропередачи (ЛЭП), трансформаторных подстанций (ТП), газораспределительных станций (ГРС). Также специа-

листы предприятия проводят испытание и наладку высоковольтного (до 110 кВ включительно) и низковольтного электрооборудования на компрессорных станциях, буровых установках и промышленных предприятиях, выполняют строительно-монтажные, сварочно-монтажные и изоляционно-укладочные работы на магистральных трубопроводах, оборудования компрессорных станций, техническое обслуживание, ремонт газоперекачивающих агрегатов (ГПА), насосно-компрессорного, механического и вспомогательного оборудования, ультразвуковой контроль, ультразвуковую толщинометрию и диагностику сварных швов сосудов, работающих под давлением, технологического оборудования действующих газопроводов, емкостей, паспортизацию сосудов и резервуаров. Кроме этого, нашими специалистами проводятся работы по вибрационной диагностике, динамической балансировке, вихретоковой дефектоскопии, дефектоскопии технологических трубопроводов, отбраковке бывших в употреблении труб, технической надзор за строительно-монтажными работами, калибровка (тарировка) емкостей, комплектация вычислителей расхода газа и их установка, а также их метрологическая аттестация, согласно ГОСТу, и сдача в эксплуатацию измерительных систем технологических объектов, разработка норм по рациональному использованию автотранспорта, нефтекладского хозяйства, топливно-энергетических ресурсов, оценка целесообразности основных энергосберегающих мероприятий, реализуемых предприятием. Среди широкого спектра услуг и энергетический аудит: анализ состояния систем электрооборудования, теплообеспечения, водоснабжения, парка технического оборудования промышленного предприятия,

оценка состояния систем и средств измерений — приборов для учета энергоносителей и их соответствие установленным требованиям, выявление необоснованных потерь, оценка состояния системы нормирования энергопотребления и использование энергоносителей, проверка энергетических балансов предприятия, расчет удельных норм энергозатрат на выпускаемую продукцию или виды работ. Также возможно изготовление табличек любых размеров — по технике безопасности, безопасности дорожного движения, указательные, запрещающие, предупреждающие, предписывающие, дверные, высококачественная печать на всех видах материалов любых размеров — баннер, оралек, винил и так далее, установка альтернативных источников энергии — солнечных панелей, монтаж и наладка водонагревательных систем, видеонаблюдения, пожарной сигнализации, установка турникетов, доставка, установка и активация оборудования системы «MaxTrack» для транспортных средств в режиме онлайн — при этом предоставляется доступ к системе мониторинга транспортных средств в режиме реального времени о местоположении транспорта и маршруте его движения, а также о скорости и простое транспортных средств. Предприятие также изготавливает жилые и бытовые вагоны-домики.

Цель акционерного общества — не только удовлетворить, но и удивить заказчика: качеством, быстротой и надежностью выполняемых нами работ. И основания для ее достижения — это знание технологий и потребностей наших клиентов, комплексный, системный и творческий подход к решению поставленных задач. Всем этим АО «Maxsusenergogaz» обладает в полной мере. Оперативность и качество выполнения работ для наших клиентов гарантированы.

Подготовил
Усман УСМАНОВ.

Qishloq Qurilish Bank

предлагает всем соотечественникам следующие виды срочных вкладов:

В национальной валюте:

«Жасорат»	Срок депозита — 14 месяцев.
«Матонат»	Срок депозита — 5 месяцев.
«Самарали»	Срок депозита — от 2 до 6 месяцев.

Начисленные проценты на эти вклады выплачиваются ежемесячно.

«Имконият»	Срок депозита — от 1 года до 3-х лет.
------------	---------------------------------------

Недоиспользованные проценты ежемесячно причисляются к основной сумме вклада, на которые также производится начисление процентов (капитализация).
Выплата начисленных процентов производится по окончании срока хранения вклада.

В иностранной валюте:

«Percent»	Средства принимаются на 4 месяца.
«Profit»	Средства принимаются на 12 месяцев.

Средства принимаются в долларах США, выплата начисленных процентов производится ежемесячно или по окончании срока вклада.

В целях поддержки сельских жителей, желающих приобрести жилые дома, строящиеся по типовым проектам, предлагает следующие вклады:



«Хонадон»	Срок депозита — более 1 года.
«Мадад»	Срок депозита — не менее 1 года.
«Курилишга бошлангич бадал»	Срок депозита — 1 год.

Все ваши вклады гарантируются Фондом гарантирования вкладов граждан в банках.

Ваши вклады:

- освобождены от уплаты налогов и других обязательных платежей;
- используются по вашему усмотрению и без ограничений;
- объем вкладов не ограничен.

Справки по телефонам: (+998 71) 150-72-58, 150-39-93.
www.qqb.uz

Qishloq qurilish bank — на службе вашего благополучия!

Услуги лицензированы.

МЕДИЦИНСКОЕ и ИЗМЕРИТЕЛЬНОЕ ОБОРУДОВАНИЕ

Прямые поставки с заводов-изготовителей. Гарантийное и послегарантийное сервисное обслуживание.

<p>• Пленки для рентгенографии и флюорографии</p>	<p>• Остеоденситометры</p>	<p>• УЗИ</p>	<p>• Стоматологические кресла</p>	<p>• Анализаторы алкоголя</p>
<p>• Лабораторное оборудование: гематологические, биохимические, мочевые анализаторы</p>	<p>• Весы медицинские для детей и взрослых</p>	<p>• Весы лабораторные</p>		

Товар сертифицирован. Услуги лицензированы.

г. Ташкент, ул. Кичик Бешагач, 86. Тел.: (+998 71) 200-34-34 (доп. 850). Факс (+998 71) 281-43-65.
Интернет-витрина: www.catalog.micros.uz; www.micros.uz; e-mail: micros@ucd.uz

■ ХУДОЖЕСТВЕННАЯ ГИМНАСТИКА

Юных граций сопровождали бурные аплодисменты

В Ташкенте завершился этап Кубка мира по художественной гимнастике и международный юношеский турнир «Нарру Сагаван-2015».

Воспитание гармонично развитого, физического крепкого и духовно зрелого поколения является важнейшим приоритетом государственной политики. Ведется огромная работа по вовлечению в спорт девочек. Ведь здоровье нации в первую очередь зависит от здоровья женщин и будущих матерей. Кроме того, занятия спортом укрепляют физически и духовно, формируют характер, волю, стремление к победе.

О том, какое внимание уделяется развитию художественной гимнастики в Узбекистане, говорят цифры: если 10 лет назад этим видом спорта занималось всего около двух тысяч девушек, то в этом году их уже около 40 тысяч. Наши гимнастки уверенно выступают на чемпионатах и кубках мира, Азии, в международных турнирах. Сегодня состав национальной сборной на 70 процентов сформирован из спортсменов, представляющих региональные гимнастические школы.

Высокий уровень подготовки и огромную волю к

победе на этапе Кубка мира по художественной гимнастике и международному юношескому турниру «Нарру Сагаван-2015» продемонстрировали наши гимнастки. Анастасия Сердюкова стала обладательницей бронзовой медали в упражнениях с булавами. Сабина Ташкенбаева завоевала четыре бронзовые медали в многоборье и выполнении упражнений в отдельных видах — со скакалкой, мячом и булавами. В упражнениях с обручем Нуринисо Усмонова также заняла третье место.

— На турнире мы выкладывались в полную силу, всегда помня, что перед нами стоит задача достойно представить родную страну, — говорит Анастасия Сердюкова. — Благодарны за огромное внимание к нашему виду спорта со стороны государства. Созданы отличные условия для занятий художественной гимнастикой. Сегодня перед нами стоит новая цель — стать участниками XXXI летних Олимпийских игр, которые пройдут в 2016 году в Бразилии.

Иностранные участницы и гости отмечали, что проведе-

ние в Узбекистане столь престижных соревнований, как этап Кубка мира по художественной гимнастике и международный юношеский турнир «Нарру Сагаван-2015» свидетельствует о высоком авторитете узбекской школы художественной гимнастики. Специалисты дают самые высокие оценки работе в этом направлении и отмечают, что не каждая страна может позволить себе организовать подобные соревнования.

— Это мой первый визит в Узбекистан, — говорит Деспина Кателиева, генеральный секретарь Федерации гимнастики Болгарии. — Сделано все для успешного развития этого вида спорта. Созданы прекрасные условия для гимнасток, тренеров и судей. Думаю, мероприятия такого уровня объединяют не только спортсменов, но и сближают государства, укрепляют связи. Для нас, тренеров, это уникальная возможность обменяться опытом, ознакомиться с процессом подготовки гимнасток в других странах.

— У вас очень доброжелательная публика, она поддер-



Фото Уса.

живает абсолютно всех гимнасток, выходящих на ковер, — говорит участница турнира И Чан Сонг (Республика Корея). — Здесь с радостью и открытой душой встречают каждого гостя. Уровень соревнований и участников очень высокий. Пребывание в Ташкенте доставляет нам одно удовольствие. Уверена, в скором времени еще сюда вернемся.

Торжественная церемония закрытия вылилась в феерический праздник, главными фигурами которого явились юные грации, восхищающие своей пластикой и изяществом. Их выступления транслировались международными спортивными каналами. Соревнования еще раз подтвердили, что Узбекистан не впервые оправдал доверие международных экспертов в области спорта в проведении соревнований мирового масштаба.

Насиба САБИРОВА,
наш корр.

■ К МЕЖДУНАРОДНОМУ ДНЮ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

На рисунках — заветные мечты

Забора и внимание, оказываемые под руководством Президента Ислама Каримова воспитанию гармонично развитого поколения, повышению его творческо-интеллектуального потенциала, раскрытию широких возможностей для осуществления благородных надежд всех детей независимо от их социального положения и национальности, являются одним из приоритетных направлений государственной политики.

В этом еще раз можно было убедиться на проведенной в Государственном музее искусств Узбекистана выставке картин «Моя заветная мечта», посвященной 1 июня — Международному дню защиты детей. На выставке, которая была организована Республиканским общественным детским фондом «Sen yolg'iz emassan», были представлены рисунки воспитанников домов милосердия, детей с ограниченными возможностями из различных регионов нашей страны.

Председатель Попечительского совета Республиканского общественного детского фонда «Sen yolg'iz emassan» Л. Каримова-Тиллаева отметила, что наше государство уделяет постоянное внимание вопросам защиты прав и интересов детей, их полноценного образования, воспитания достойными наших великих предков.

На выставке дети постарались отобразить на чистом

листе бумаги свои заветные желания. В представленных здесь свыше ста работах были запечатлены мир и спокойствие в нашей стране, счастливое детство, их представление о том, что семья является священной обителью, а школа — очагом знаний и воспитания.

— Я постаралась изобразить чистое небо, зеленые деревья, поляны, счастливых детей, которые отправляются в школу, — говорит воспитанница Столичного дома милосердия № 22 12-летняя Анастасия Игнатенко. — Мечтаю о том, чтобы в Узбекистане всегда царили мир, спокойствие и благополучие.

В ходе выставки дети подробно рассказывали о содержании своих работ. В рамках мероприятия также прошел творческий конкурс детских рисунков на асфальте.

Н. УСМАНОВА,
корр. УзА.

Внимание, конкурс!

Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства совместно с Торгово-промышленной палатой Республики Узбекистан объявляет «Конкурс инновационных проектов, направленных на повышение конкурентоспособности узбекской продукции на мировых рынках».

Конкурс направлен на производство новых видов инновационной, экспортоориентированной продукции за счет переработки местного, а также вторичного сырья и включает в себя следующие номинации:

1. «Инновационный проект по производству экспортоориентированной продукции в пищевой промышленности»;
2. «Инновационный проект по производству экспортоориентированной продукции в химической промышленности»;
3. «Инновационный проект по производству экспортоориентированной продукции в текстильной промышленности»;
4. «Инновационный проект по производству экспортоориентированной продукции в промышленности строительных материалов»;
5. «Инновационный проект по производству экспортоориентированной продукции в машиностроительной и электротехнической промышленности».

В конкурсе могут принять участие:

- предприниматели и фермеры;
- сотрудники научно-исследовательских институтов;
- ученые;
- группа исследователей;
- сотрудники высших учебных заведений.

В конкурсе по каждому направлению присуждаются 3 места (1-е, 2-е, 3-е), и победители награждаются специальным дипломом и денежными вознаграждениями Фонда поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Дополнительную информацию, касающуюся условий участия, предоставления необходимых документов и других, можно получить, обратившись в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства по телефону, указанным ниже, или через официальный сайт www.nbu-export.uz.

Документы для участия необходимо предоставить с 1 июня по 31 июля 2015 года в Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства (проекты, поступившие позже указанных сроков, на конкурс не допускаются) по адресу:

город Ташкент, улица Г. Гуляева, дом 1.
Фонд поддержки экспорта субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.
Телефон (0-371) 244-66-35.
Факс (0-371) 244-35-28.
E-mail: info@nbu-export.uz.
Web-site: www.nbu-export.uz.

■ АВТОСПОРТ

Испытание скоростью

Сразу несколько турниров по техническим видам спорта, организованных ОСО «Ватанпарвар» и его структурными подразделениями, пришлось на последний месяц уходящей весны.

Так, в минувшие выходные на автополигоне «Южный» в Пскентском районе Ташкентской области сильнейшие автогонщики страны разыграли кубок «НАФУЗ» (Национальная автомобильная федерация Узбекистана) по автомобильным кольцевым гонкам в классах «А8», «А9» и «NU».

Лучшими, вернее, самыми быстрыми, оказались представители клуба «Shark Racing Team», набравшие 200 очков в общекомандном зачете. Второе место у спортсменов учеб-

ного спортивно-технического клуба Бектемирского района и третье — у гонщиков УСТК Шайхантохурского района столицы.

Другой турнир по автомобильному спорту — первый этап чемпионата Ташкента по картингу состоялся в это же время на реконструированном картодроме близ озера «Рохат». Испытать новую трассу, которая стала несколько длиннее, собрались сильнейшие гонщики республики. Заезды проходили



Фото автора.

во всех классах микроавтомобилей.

По мнению бронзового призера соревнований кандидата в мастера спорта Наримана Мирхамидова, ездить по обновленному покрытию стало намного проще и безопаснее. Отсутствие выбоин и неровностей на трассе позво-

лило гонщикам проходить сложные участки на повышенной скорости.

По результатам гонки первого этапа объединенная команда «Бектемир-ТАДИ» оказалась лучшей среди соперников.

Сергей ЛЕВЧЕНКО,
наш корр.

Адхамбек РАШИДБЕКОВ,
наш корр.

Реклама и объявления

Вниманию руководителей компаний и фирм!

Продление сроков представления тендерных предложений на закупку сварочных агрегатов, приобретаемых ГЛК «Узмелиомашлизинг»

В соответствии с решением межведомственной тендерной комиссии по отбору поставщиков мелиоративной техники, машин и других средств механизации, приобретаемых ГЛК «Узмелиомашлизинг», от 22 мая 2015 года срок представления тендерных предложений по тендеру № UTC-15/10 «Поставка сварочных агрегатов в количестве 37 единиц» продлен до 15.00 ташкентского времени 15 июня 2015 года.

Все остальные условия тендера остаются без изменений.

За дополнительной информацией обращайтесь в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно, с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья), до окончания срока приема тендерных предложений по адресу: Республика Узбекистан, г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107. Телефоны: (+99871) 238-53-42, 238-47-20. Факс 268-25-96. E-mail: info@uztender.uz

Коллектив компании «Трансйулкурулиш» выражает глубокие соболезнования начальнику местостроительного участка Нукусского филиала Шавкату Кидирбаевичу Давлетярову в связи с кончиной отца

ДАВЛЕТЯРОВА Кидирбая

Вниманию организаций и предприятий!

Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан

ОБЪЯВЛЯЕТ ПОВТОРНЫЕ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТУ

«Наружные сети газоснабжения с сооружениями для аэродрома «Ханабад» в н.п. Ханабад Кашкадарьинской области»

Стартовая цена заказчика:

- 1 759 256 000 сумов с учетом НДС;
- 1 466 046 667 сумов без учета НДС.

Срок строительства — 120 календарных дней.

Строительство будет вестись за счет средств Государственного бюджета.

Заказчик — Управление капитального строительства и эксплуатации Министерства обороны Республики Узбекистан.

Организатор торгов — Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту.

К конкурсному торгам на выполнение строительно-монтажных работ на объектах, финансируемых за счет централизованных капитальных вложений, допускаются исключительно подрядные организации, включенные в Реестр строительно-подрядных организаций.

Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать следующим требованиям: иметь лицензию на разрешение работ при прокладке газопроводных линий высокого давления, оборотные средства в размере не менее 20% от

стоимости предмета конкурсных торгов или поручительства банка на предоставление указанных средств, производственную базу, трудовые ресурсы и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), обладать опытом работы на объектах, аналогичных конкурсному, гражданской правоспособностью и полномочиями на заключение договора.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных строительных организаций в оценке конкурсных предложений предусматриваются следующие ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников конкурсные предложения с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов — в Территориальный консалтинговый центр по конкурсным торгам и ценообразованию в строительстве по г. Ташкенту по адресу:

г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации — сто тысяч сумов.

Оферты принимаются организатором торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6, комн. 703. Телефон (0-371) 244-07-65. Тел./факс (0-371) 244-12-17.

Последний срок представления оферт организатору торгов — к дню и часу вскрытия оферт. Вскрытие оферт состоится не менее чем через 15 дней после опубликования объявления в здании Госархитектростроя Республики Узбекистан по адресу: г. Ташкент, ул. Абая, 6.

Хақ сўзи
Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиси Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиси Республики Узбекистан
и Кабинет Министров Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Узбекском агентстве по печати и информации. Регистрационный № 0002 от 15 января 2008 года. Индекс 166. Заказ Г-530. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 31 856. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.

1 2 3 4 5.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 236-29-89. По вопросам экономики — 233-48-04. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 233-95-01. Реклама — 232-11-15. Секретариат — 233-28-49. Канцелярия — 233-52-55.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За достоверность рекламных материалов редакция ответственности не несет.

* Адрес: 100000, Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32.
Адрес в Интернете: www.narodnoeslovo.uz
e-mail: info@narodnoeslovo.uz

Джурналист редактор С. ЛИ
Джурналист редактор С. АЗИМБЕТОВА
Старший корректор Л. ЛЕБЕДЕВА

Газета сверстана А. КОВТУНОВЫМ.
Итого по УзА: 22.20 Подписано в 22.50